# 冠脉血管内超声,助力精准化介入治疗



近日,北大医疗淄博医院(淄 博经开区医院)成功完成首例冠脉 血管内超声(IVUS)引导下冠脉病 变精准支架植入手术,目前患者已 康复出院。此手术的成功开展,开 启了医院冠心病精准介入诊疗的

-星期前,郭大爷(化名)在家 中感觉劳累和情绪波动时反复出 现胸闷,严重时还伴有窒息感,胸 闷症状发作频繁并加重,卧床休息 也不能缓解,于是到北大医疗淄博 医院就诊

接诊医师了解到郭大爷患有 多项基础病,结合相关检查,诊断 为冠状动脉粥样硬化性心脏病,若 不及时进行治疗,病情随时可能发 生恶化。心血管内科主任赵现成、 副主任张静宇、副主任医师阎文 娟,立即组织科室专家进行讨论 后、制定手术方案,决定采用冠脉

血管内超声引导下实施冠脉病变 精准支架植入术。告知家属治疗 方案后,家属表示理解并同意手 术。经过完善的术前准备,术中, 在冠脉血管内超声(IVUS)精准定 位下植入支架,仅用2个小时,手术 顺利结束。术后,患者恢复良好, 目前已康复出院。

此次血管内超声(IVUS)在冠 脉介入术中的成功应用标志着北 大医疗淄博医院(淄博经开区医 院)冠脉介入水平再次进入"跨越 式发展"新阶段,也将进一步提升 医院在心血管疾病精准、个体化治 疗方面的水平,心内科介入团队也 将充分利用该技术,不断提高心血 管疾病精准化治疗方面的业务技 术, 更好地为广大心血管疾病患者 提供更为优质的医疗服务。

赵志楠

### 听第22任"雷锋班"班长 讲雷锋的故事

10月26日,北大医疗淄 博医院组织"学习百年党史, 弘扬雷锋精神"主题讲座。 特激雷锋班第22仟班长吴锡 有、医院党委书记郭宗新授 课。淄博经济开发区中层正 职郭学东、淄博经济开发区 社会组织党委副书记宋林林 出席。医院入党积极分子、 共青团员100余人参加。

党委书记郭宗新代表医 院聘请吴锡有为医院"雷锋

雷锋班第22任班长吴锡 有以"学习雷锋担使命,百年 化诞路初心"为题 声情并茂 地讲述了雷锋生前的故事, 介绍了雷锋精神的内涵,分 享了雷锋精神陪伴其成长的 历程,还结合当下形势解读 了新时代雷锋精神。同时, 吴锡有诵过鲜为人知的故 事,生动描绘了雷锋及其朴 实的行为,让更多人对雷锋 有了全新的认识,更加深刻



认识到学雷锋在当下的时代 意义。整场报告感人至深, 引人共鸣,现场不时爆发出 热烈的掌声。

党委书记郭宗新以《铭 记党的奋斗史,坚定不移跟 党走》为题,讲述了中国共产 党带领全国人民,实现了从 站起来、富起来到强起来的 伟大飞跃,迎来了实现伟大 复兴的光明前景。他要求全 体团员要"学史明理、学史增 信、学史崇德、学史力行",从 党的百年伟大奋斗历程中汲 取前讲的智慧和力量,听觉 话、跟党走,在做好本职工作 的同时,更要奋力开创医院 发展新局面。

赵志楠

#### 急救号角吹响时……

急诊科积极救治心梗患者的动人故事

"谢谢你们,真是太感谢 啦,是你们让我父亲起死回 生啊!"家住南定的李女士紧 紧握住北大医疗淄博医院急 诊科主任寇金柱的手激动地 说,并把一面锦旗交到寇主 任手中。

近日,北大医疗淄博医 院急诊科收治一名突发心梗 的老人,在医护人员坚持不 懈地抢救下,最终把这名老 人从死亡线上拉了回来。

10月10日3点30分左 右,一阵急促的车鸣声打破 了夜晚的宁静。据家属描述 患者在赶往医院的路上,突 然口吐白沫、没有了呼吸。 医护人员立即实施心肺复苏 及气管插管,并配合药物治 与此同时,心电监护检 查发现存在室颤,立即进行 除颤治疗,进行了五次的心 脏电除颤,然后胸外心脏按 压,还应用了一些抗心律失 常的抢救药物,经过了接近 半个小时的时间,医护人员 把患者抢救了过来,患者的 意识和心跳呼吸恢复,大家 暂时松了一口气。医护人员 又忙碌起来,抽血化验,复查 心电图,准备溶栓,与家属沟 通病情,全程严格控制血压、 血糖,严密观察生命体征变 化,随时注意监视溶栓效果 和不良反应……

病人病情逐渐稳定了. 但大家仍然在忙碌着。

14:00. 病人顺利转入 心内科继续治疗。至此,大 家才长长舒了一口气。病人 家属自始至终目睹了整个抢 救过程,家属说着谢谢,医护 人员看到了一份肯定和满 意! 于是出现的文章开头的 一幕。

寇主任告诉记者,急性

心梗指的是心脏冠状动脉急 性闭塞,造成的心肌坏死。 随着天气转冷,急性心梗疾 病的发病率越来越高。感觉 胸痛不适一定及时就医,不 要错过黄金治疗期。同时, 肥胖、熬夜、高压力、情绪波 动大也成为诱发心梗的主要 原因。

漕琦田



## 遥跨千里送锦旗针刀微创暖民心





治疗前(无法伸直)



治疗后(活动自如)

近日,北大医疗淄博医院收到 了来自安徽李女十(化名)寄来的 锦旗,特意感谢颈肩腰腿痛诊疗中 心主任彭昕,治愈了她2岁半孩子

大约半年前,安徽的李女士 (化名)发现孩子右手大拇指伸不 直,而且疼得厉害;家人给小宝宝 按揉、热敷后效果不佳;家里人非 常着急! 李女士通过自家亲戚了 解到,北大医疗淄博医院颈肩腰腿 痛中心、针刀微创中心的彭昕主 任,有"一招鲜",可用针刀微创一 次治愈小儿腱鞘炎。听到这个消 息后李女士非常高兴,立即带着孩 子不远千里来到山东淄博求助于

彭昕主任见到小患者,问诊、 查体并与李女士详细沟通后,组织 科室团队讨论病例、制定手术方 案,最终决定进行针刀微创松解治 疗。由于孩子才2岁半,手术过程 中不是很配合,给手术增加了难

度。但主刀彭昕主任和助手宋东 建医师,已成功做过百例小儿腱鞘 炎,经验丰富,顺利且成功的为患 儿做完了手术。术后的小患者,拇 指已经屈伸如常,也能伸直了! 李 女士看到后,非常高兴,对彭昕主 任团队连连称赞,并表示感谢!

针刀手术属于微创,手术耗时 较短,创口较小,恢复起来也相对 较快,3天后,患儿顺利出院。李女 士回到安徽后,特地制作了锦旗并 快递到淄博,委托亲戚一定将将锦 旗送给彭昕主任及其团队,

健康科普:腱鞘炎好发于长期 使用手部劳作的人群,也好发于儿 童,影响手指发育。主要的症状 有:疼痛、压痛、屈伸受限,勉强伸 直会发出弹响声,严重者会完全伸 不直,为闭锁指。所以要早发现、 早治疗,不能耽误病情,延误治疗 最佳时机!建议有上述症状的人, 及时到医院就诊。

赵志楠 李悦

## 北大医疗淄博医院 医疗质量安全管理经验获好评

近日,新北大医疗举行 "新北大医疗质量安全管理 年成果汇报会",北大医疗淄 博医院(淄博经开区医院)相 关职能部门负责人以线上形

护理部副主任何林林以 《降低住院患者跌倒发生率》 为题,从发现问题、分析原 因、对策实施等方面,分享了 北大医疗淄博医院(淄博经 开区医院)在降低住院患者

跌倒开展的一系列工作。充 实的内容、详细的汇报,以及 可复制、可推广、可借鉴的案 例得到了与会人员的一致

院感科李娟以《职业暴 露事件RCA分析》为题.从 事件调查与问题确认、分析 原因、制订并执行改讲行动 计划进行了汇报,详细的分 析解读让与会人员对职业暴 露有了更充分的认识,不仅

对安全防护有了更深刻的理 解,也进一步规范了操作规 范,达到了彼此借鉴,互相学 习,共同提升的目的。

北大医疗淄博医院(淄 博经开区医院)将积极推动 医疗质量安全管理体系的建 设、完善及有效运行;持续推 讲质量管理丁具在改善医疗 质量和患者安全管理方面的 应用,保障群众就医安全。